



На 11.02.2022 г. между Община Полски Тръмбеш и Министерство на околната среда и водите е подписан административен договора за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020г.“, съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз, за изпълнение на проект BG16M1OP002-2.009-0047 с наименование: „Изпълнение на демонстрационен проект в областта на управление на отпадъците в община Полски Тръмбеш“.

Проектът е на стойност 361 175,67 лева, от които 306 999,32 лева от Европейския фонд за развитие и 54 176,35 лева национално съфинансиране от държавния бюджет на Република България.

Дейностите предвидени за изпълнение в рамките на проекта са домашно компостиране, обществено компостиране, провеждане на обучения за правилата за компостиране и провеждане на практически занимания, оборудване на център за обучения, кампании за популяризиране на резултатите по проекта, организация и управление, информация и комуникация.

Срокът за изпълнение на демонстрационния проект е 23 месеца, като предвидените дейности ще бъдат изпълнявани в рамките на 18 месеца.

Целта на проекта е намаляване количеството на биоразградими отпадъци от домакинствата и обществените зелени площи на територията на Община Полски Тръмбеш и

Проектът ще се изпълнява на територията на всички населени места от Община Полски Тръмбеш. При подаване на проектното предложение участие в домашното компостиране са изявили 330 домакинства, на които ще бъдат предоставени 330 бр. компостери с обем 600 л. За всяко домакинство в рамките на проекта ще се осигурят и лопата, градинска количка, термометър за компост и лейка.

Общественото компостиране ще се осъществява в обществени зелени площи, детски градини и училища. За обслужване на обществени зелени площи ще се осигурят 18 броя компостери с обем 1830 л., а за училища и детски градини 6 бр. компостери с обем 1200 л. Компостерите за обществено компостиране ще бъдат оградени и ще бъдат снабдени с лопати, гребла, градински колички, лейки, термометри за компост, сандци за съхранение.

В рамките на проекта ще бъдат закупени професионални дробилки, които ще спомогнат раздробяването на обемисти градински и паркови органични отпадъци и подготовката им за компостиране, както и ротационни сита за получаване на качествен компост.

Всички лица, участващи в компостирането, ще преминат необходимото обучение относно начина на поставяне на различните отпадъци в компостера, следене на процесите, протичащи в него вкл. аериране, поливане с вода при нужда, следене на температурата и др.

За провеждане на обученията и мероприятията по проекта, както и за бъдещи инициативи, свързани с предотвратяване образуването на битови отпадъци ще бъде оборудван център за обучения.

В рамките на проекта ще бъдат проведени кампании „Не изхвърляй! Твори!“ и „Да пазим природата чиста“ за деца от всички възрастови групи, за което най-добрите ще получат награди.